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ДИВЕРСИФІКАЦІЯ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ СПОСІБ ПІДВИЩЕННЯ 

ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ ТОВАРНОЮ ПОЛІТИКОЮ 

ТОРГІВЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

Баранецька О. С., здобувач вищої освіти 

Берташ Б. М., кандидат економічних наук, доцент 
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В сьогоднішніх умовах господарювання ефективність будь-якої діяльності 

підприємства має зосереджуватися на стратегіях наступального характеру, здатних 

вивести підприємство на новий рівень господарювання та забезпечити ефективне 

функціонування в конкурентному середовищі, тобто підтримувати на належному рівні 

його фінансову стійкість і платоспроможність. Одним із шляхів досягнення 

конкурентних переваг для торговельних підприємств є диверсифікація їх діяльності.  

Стратегія диференціації товару спрямована на розширення асортименту товару 

чи послуг, створення нових товарів з метою задоволення потреб всіх основних груп 

покупців шляхом вдосконалення технології виробництва. Для того, щоб розглянути 

позитивний вплив диверсифікації на результати діяльності торговельного 

підприємства, необхідно визначити економічну сутність даного поняття. 

Диверсифікація діяльності торговельного підприємства – процес розширення та 

оновлення різних видів діяльності, як пов’язаних, так і не пов’язаних між собою, на 

основі комплексного використання власного потенціалу. 

Існує багато причин, які змушують підприємства та їх керівників приймати 

рішення стосовно диверсифікації. Головні причини щодо прийняття рішення про 

диверсифікацію діяльності підприємства: часткове використання ресурсів, зниження 

прибутку від основної діяльності, скорочення попиту на продукцію, створення нових 

робочих місць, постійний ріст конкуренції тощо. Варто зазначити, що є декілька 

напрямів диверсифікації та всі вони пов’язані між собою і врешті-решт спрямовані на 

досягнення основної мети діяльності торговельного підприємства – максимального 

задоволення споживчого попиту на товари та послуги у зручний для споживача час, у 

потрібному місці, у необхідному асортименті та якості. Напрями диверсифікації 

розширюють поле діяльності торговельних підприємств, підвищуючи ефективність 
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господарювання, і в той же час розглядаються як інструмент конкурентної боротьби, 

що застосовується з метою посилення конкурентних переваг [1]. 

Так, в Товариства з обмеженою відповідальністю «ВОЛТА», яке займається 

торгівлею, диверсифікація є основою його стратегії, за допомогою якої воно прагне 

досягнути запланованих цілей в конкурентній боротьбі та розподілити ризик від 

діяльності. Це дозволяє утримувати стабільний фінансовий стан торговельного 

підприємства. 

Одним із видом диверсифікації – продуктово-асортиментна. Саме цей вид 

диверсифікації і використовується Товариством з обмеженою відповідальністю 

«ВОЛТА». Товарна диверсифікація пов’язана з реалізації незв’язаних товарів. Вона 

забезпечує значну економічну стійкість і стабільність роботи підприємства, оскільки 

дозволяє розширювати та зменшувати товарний асортимент відповідно до попиту. 

Постійне введення нових або покращених товарів в асортимент дозволяє знизити 

комерційний ризик і підвищити рентабельність. 

Товарний асортимент і товарна номенклатура – важливі ринкові характеристики. 

Тому, якщо підприємство хоче реалізувати не один, а декілька товарів, то необхідна 

побудова раціонального товарного асортименту та номенклатури. Товарний асортимент 

– це група товарів, тісно пов’язаних між собою чи завдяки схожості їхнього 

функціонування, чи завдяки тому, що їх продають одним і тим самим групам клієнтів, 

або через одні й ті самі типи торговельних установ, або у межах одного й того самого 

діапазону цін [2]. 

Для формування ефективного товарного асортименту підприємства формують 

стратегічний план і тактику його вдосконалення та проведення. Також підприємства 

визначають свій сегмент ринку, його характеристики, вподобання споживачів, цільову 

аудиторію. У практиці керівництва Товариства з обмеженою відповідальністю 

«ВОЛТА» застосовується матриця Бостонської консультативної групи (БКГ) для поділу 

грошових ресурсів між окремими групами товарів та позиціювання їх на ринку.  

Рішення про формування товарного асортименту важливі у діяльності 

підприємства. Тому для формування ефективного товарного асортименту торговельне 

підприємство Товариство з обмеженою відповідальністю «ВОЛТА» враховує наступні 

чинники: який товарний асортимент протягом певного періоду приносить стабільні 

прибутки підприємству, який товарний асортимент є конкурентоспроможним. Таким 

чином на основі маркетингових досліджень, врахування зовнішніх і внутрішніх 

факторів і формується ефективний товарний асортимент. 
Отже, диверсифікація ефективна, коли вона узгоджена з місією підприємства, з 

потребами ринку та спрямована на максимально ефективне використання ресурсів 

підприємства. Для збереження ринкових позицій та забезпечення планованих прибутків 

підприємства повинні постійно здійснювати моніторинг ситуації на ринку, враховувати 

потреби споживачів, дії конкурентів, появи на ринку різноманітних ноу-хау за 

допомогою систематичних маркетингових досліджень. Тільки за умови ефективного 

управління диверсифікація забезпечуватиме отримання торговельними 
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підприємницькими структурами суттєвих переваг у конкурентній боротьбі, підвищення 

фінансово-економічних показників та їх розвиток. 
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Альтернативні джерела енергії (АДЕ) допомагають підприємствам нині стати 

більш конкурентоспроможними за рахунок скорочення споживання традиційного 

палива, відмови від токсичних матеріалів, зменшення обсягів викидів. Тому 

дослідження АДЕ є надзвичайно актуальною темою. Аналіз робіт щодо управління 

інноваційною ресурсозберігаючою політикою на різних рівнях господарювання 

М. Жовнір, С. Кудрі, Є. Олійника, С. Соломи та ін., показує недостатній рівень 

наукового і практичного розкриття питання, пошуку дієвих напрямів розвитку, 

економічного обґрунтування вибору пріоритетів ресурсозберігаючої політики 

підприємств. У Законі України «Про альтернативні джерела енергії» вказано основні 

засади державної політики у сфері АДЕ, державного управління цією сферою, 

стимулювання виробництва і споживання енергії, виробленої з альтернативних джерел, 

встановлені «зелені» тарифи для всіх видів енергії та державні гарантії щодо суб’єктів, 

які використовують альтернативні джерела для виробництва [2]. Мета тез полягає у 

розгляді й поглибленому вивченні особливостей різних видів АДЕ, можливостей їх 

застосування на підприємствах для ресурсоефективного виробництва, а також 

перспектив використання альтернативних джерел енергії в Україні.  

Підприємства в Україні є достатньо енергоємними виробництвами, в яких 

електроенергія і газ виступають вагомими компоненти собівартості продукції. Через це 

проблема забезпечення підприємств АДЕ – питання не лише екологічного характеру, а 

й економічного. У сучасних умовах нестабільності як на національному, так і на 

світовому ринках ресурсів, необхідно шукати шляхи використання АДЕ вже нині. До 

того ж заміна традиційних джерел альтернативними є економічно вигідною і може 

призвести до підвищення конкурентоспроможності вітчизняних підприємств на 

міжнародних ринках. Альтернативні джерела енергії, які можна використовувати на 

українських підприємствах: сонячна енергія, енергія вітру і енергія біомаси. Ці джерела 

є відновними, а їх використання не веде до неминучого вичерпання.  
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